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ASSUNTO A SER ESTUDADO: Tipos de colonização e sua influência 
econômica.
EXPLICAÇÃO SOBRE O ASSUNTO ESTUDADO:

   As colônias de povoamento correspondem àquelas que se desenvolveram nas áreas temperadas da 
América, melhor exemplificadas com as colônias inglesas da América do Norte, especialmente a Nova 
Inglaterra, ou seja, Estados Unidos da América e Canadá a região também chamada de América Anglo 
Saxônica. Essas, apresentam as seguintes características:

• Povoamento por grupos familiares de refugiados religiosos (puritanos); por essa razão, permanente, onde
o ideal de fixação estava associado ao desejo de prosperidade e desenvolvimento, tentando reproduzir na 
América a forma de vida que possuíam na Europa.

• Ideal de acumulação vinculado à valorização do trabalho, à poupança e à capitalização.

• Investimento na própria colônia dos lucros gerados pela produção local, convergindo para a metrópole 
apenas os tributos.

• A produção colonial atendia à satisfação das necessidades internas e se organizava em pequenas 
propriedades, com grande utilização do trabalho livre e familiar.

• Criação de um mercado interno.

• Valorização da educação, da instrução e da mulher.

• Consciência da autonomia e desenvolvimento precoce do ideal de emancipação.

Exploração

As colônias de exploração, exemplificada pela colonização portuguesa no Brasil, correspondiam aos
interesses mercantilistas da época e apresentam as seguintes características:

• Ocupação espontânea, consequentemente temporária, por grupos de indivíduos onde o ideal de fixação 
foi suplantado pelo ideal de exploração econômica, de forma imediata e sem grandes investimentos.

https://www.coladaweb.com/historia/colonizacao-inglesa
https://www.coladaweb.com/geografia/refugiados


• Ideal de enriquecimento rápido na colônia com gastos na Europa (“Fazer a América”), vinculado à 
mentalidade transoceânica, em que, em geral, as famílias ficavam na metrópole.

• Exportação para a metrópole da totalidade dos lucros obtidos com a produção colonial.

• Produção em grande escala para o mercado externo, atendendo aos interesses metropolitanos, baseada na
grande propriedade e no trabalho escravo.

• Economia extrovertida e dependente, impedindo a formação de um mercado interno.

• Desvalorização do trabalho manual, da educação, da instrução e da mulher.

• Desenvolvimento tardio do ideal de emancipação.

No texto o termo Metrópole se refere ao país colonizador no caso do Brasil a metrópole foi Portugal.

Consequências
    O Brasil colônia,  não  prosperou, ao contrário da Nova Inglaterra (Estados Unidos da América), que foi
o embrião do desenvolvimento norte-americano. Portanto, é o sentido da colonização, essencialmente de 
exploração, o grande responsável pelos problemas do atraso que ainda hoje marcam o nosso país, e não 
outros fatores, como clima, miscigenação ou religião.

  A colônia de povoamento fazia parte do Sistema Colonial tradicional, assim como a colônia de 
exploração. A grande diferença entre essas duas formas de colonização é que a primeira ajudou a 
desenvolver a colônia, enquanto na segunda todos os bens e recursos eram destinados à metrópole.

ATIVIDADE: Exercícios Responda:
1-Cite  uma  característica  da  colônia  de  povoamento  que
aborda o seu ideal capitalista.
2-  Quais  eram  os  grupos  de  indivíduos  que  ocupavam  as
colônias de povoamento e quais eram os grupos que ocupavam
as colônias de exploração?

3 Marque X na resposta certa:
Relacione corretamente na sequência numérica 1 e 2:
1 América Anglo Saxônica
2 América Latina
( ) Estados Unidos e Canadá
( ) Tinham como objetivo ocupar o território e fixar sua população, formando uma nova Inglaterra.
( ) Colônias de povoamento.
( ) Colônias de exploração.
( ) Produção agrícola baseada na grande propriedade, produzindo um único produto e com a utilização de 
trabalho escravo.

a) 2 2 2 1 1



b) 1 1 1 2 2

c) 2 2 1 1 2

d) 1 1 2 2 1

II - Com relação à América Anglo-saxônica, é correto afirmar que:

a)  (    )Corresponde a todos os países que falam inglês do continente americano.

b)  (     ) Corresponde aos países que foram colonizados pela Espanha.

c)  (     )Abrange apenas os Estados Unidos e o Canadá.

d)  (     ) Abrange todos os países subdesenvolvidos.

e) (      )  Corresponde aos países que integram ao Nafta.
 

III -São características da colonização portuguesa na América:

a)  (   ) A exploração de  recursos  minerais,  utilização  do  trabalho livre  e  predominância  da
pequena propriedade;
b)(  )  realização  do  pacto  colonial,  emprego  da  mão  de  obra  escrava  e  predomínio  da
monocultura;
c) ( ) divisão da metrópole em lotes de iguais proporções, dispersão entre os núcleos coloniais
e comercialização do café;
d) (  )divisão do território brasileiro, exploração familiar da terra e ênfase na implantação de
manufaturas;
e)  ( )subordinação política à aristocracia rural portuguesa, monopólio comercial e sociedade
igualitária.

ONDE FAZER: CADERNO
ATIVIDADE PARA NOTA: SIM
DEVERÁ SER ENVIADA AO PROFESSOR: SIM, enviar com nome 
completo, série para o e-mail profgeoluciene@gmail.com 
SUGESTÃO: Leitura do texto acima


	Exploração
	Consequências

